
NKA – Történet az asztalfiókból 

 

A Magyar Nemzeti Levéltár Szakmai Koordinációs Igazgatósága Módszertani, képzési és 

levéltár-pedagógiai osztályának 2021-ben lehetősége nyílt kidolgozni és megvalósítani egy 

online levéltár-pedagógiai foglalkozást a Nemzeti Kulturális Alap által támogatásával.  

A koronavírus-járvány óta egyre inkább előtérbe kerülő online levéltár-pedagógiai tartalmak és 

foglalkozások lehetővé teszik, hogy a Magyar Nemzeti Levéltár őrizetében található digitális 

formában elérhető magyar történelmi források megismerhetővé váljanak az általános és 

középiskolás korosztály számára, az életkori sajátosságok figyelembevételével. Az online 

foglalkozásokon a diákok által megismert dokumentumok révén lehetőség nyílik a 

szövegolvasási, szövegértési és digitális kompetencia fejlesztésére, az információszerzés és 

információgyűjtés készségének elsajátítására, az egyéni tudásépítésre.  

A diákok motivációját leginkább a személyes történetekkel lehet felkelteni, így a pályázat 

keretében az életkori sajátosságokat figyelembe véve az általános iskola felső tagozatos 

korosztály, a 13-14 évesek számára dolgoztunk ki a családfakutatás, családtörténet témakörét 

feldolgozó hét online feladatot, melyek révén a diákok az iskolai történelem tananyaghoz 

kapcsolódóan új ismeretek birtokába juthatnak, a levéltári források által átélhetővé válik 

számukra a magyar történelem, a családtörténet témája által kapcsolódási pontot találhatnak a 

múlthoz az egyes személyek, családok történetén keresztül. Az online levéltár-pedagógiai 

feladatok kialakításakor arra is törekedtünk, hogy az egyéni munkaforma mellett lehetővé 

tegyék – a csoporthoz alkalmazkodva – akár a páros és csoportmunka alkalmazását is, így 

erősítve a diákok kooperációs képességét. A diákok aktivizálására és az élményszerűségre 

törekvő levéltár-pedagógiai foglalkozás időtartama 90 perc. A foglalkozás hét oktatási tartalmát 

– Mesélő képek, Levelek egy házasságból, Kutatás az anyakönyvekben, Anyakönyvek egykor 

és ma, Mit rejtenek a címerek?, Címereken innen és túl, Családtörténeti források – a Magyar 

Nemzeti Levéltár oktatási szolgáltatásán, az Oktatólapok felületen tettük közzé, melyek az 

alábbi linken érhetők el: https://oktatolapok.mnl.gov.hu/feladatok?stext=asztalfi%C3%B3k. 

Az online levéltár-pedagógiai foglalkozás színvonalas kivitelezéséhez megtörtént a levéltárban 

őrzött és felhasznált levéltári dokumentumok digitalizálása, valamint technikai szerkesztő és 

grafikus segítette a szakmai munkát. Ehhez kapcsolódóan kiemelnénk, hogy az osztályunkon 

történt személyi változás miatt a pályázatban megfogalmazott kerettörténet elhagyása mellett 

döntöttünk.  

 




